



Профессиональные квалификационные стандарты и системы для инженеров-строителей в России и Китае стали ключевой темой онлайн-встречи представителей Национального объединения строителей и Центра регистрации практических квалификаций Министерства жилья, городского и сельского строительства Китайской Народной Республики 25 октября. Стороны рассказали друг другу о практиках и наработанном опыте в области квалификационной оценки специалистов строительной отрасли. Участниками мероприятия от российской стороны стали вице-президент НОСТРОЙ, председатель Совета по профессиональным квалификациям в строительстве (СПК) Александр Ишин, директор по развитию НОСТРОЙ – руководитель Проектного офиса Елена Парикова, ее заместитель Алексей Шипилов и заместитель директора Департамента развития профессиональных квалификаций НОСТРОЙ Елена Халилова.

От китайской стороны участниками онлайн-встречи стали заместители генерального директора Центра регистрации практических квалификаций Министерства жилья, городского и сельского строительства Китайской Народной Республики Фу Хайчен и Хе Ренфей, а также представители компании Beijing Tsinghua Tongheng Planning and Design Institute Co., Ltd. – заместитель главного инженера Вонг Чендзин и структурный инженер 1-ого класса Фу Ксюбао. О роли СПК в строительстве в системе развития профессиональных квалификаций на территории Российской Федерации рассказал Александр Ишин. Он отметил, что с 2014 года НОСТРОЙ является базовой организацией Совета по профессиональным квалификациям в строительстве, за которым на сегодняшний день закреплен 71 профессиональный стандарт по рабочим и инженерным специальностям из которых сформированы более 160 профессиональных квалификаций. Спикер сообщил коллегам из Китая, что с 2016 года проводится работа по организации независимой оценки квалификации в строительстве, а с 2022 года независимая оценка квалификации для специалистов по организации строительства стала обязательным требованием для внесения сведений о специалисте в Национальный реестр специалистов. Полномочиями по проведению независимой оценки квалификации наделены 78 центров квалификации и 181 экзаменационный центр в 73 регионах России. На сегодняшний день проведено свыше 64 тыс. профессиональных экзаменов по рабочим и инженерным профессиям.

Александр Ишин также отметил, что НОСТРОЙ ведет Национальный реестр

специалистов (НРС), членство в котором для инженеров-строителей обязательно. Для этого необходимо пройти независимую оценку квалификации «главный инженер проекта (специалист по организации строительства (7 уровень квалификации))». Сейчас в НРС находится более 265 тыс. специалистов по данной квалификации. Для оценки квалификации этих специалистов в России создан 61 центр квалификации, 129 экзаменационных центров в 73 регионах Российской Федерации и 1 экзаменационный центр в Республике Беларусь. Более 60 тыс. специалистов уже подтвердили свою квалификацию. До конца 2023 года квалификацию подтвердят порядка 100 тыс. специалистов.

Александр Ишин заверил, что работа в этом направлении будет продолжена. Хе Ренфей представил практический опыт Китая в области профессиональной квалификационной системы для инженеров-строителей, подробно рассказав о национальном квалификационном экзамене, который проводится с 1997 года. В соответствии с правилами его проведения китайские инженеры-строители посредством этого испытания должны подтверждать свою квалификацию не реже 1 раза в год. О том, как проводится экзаменационная процедура и ее содержания рассказал Вонг Чендзин.

О подготовке квалифицированных кадров для строительной отрасли в Российской Федерации доложила Елена Парикова. Она рассказала в целом о системе образования в России, отметив также систему дополнительного профессионального образования, нацеленную на повышение квалификации или профессиональную переподготовку специалистов. Спикер детально остановилась на стратегии НОСТРОЙ в образовательном секторе. Она подчеркнула, что, участвуя в разработке и актуализации образовательных программ и профессиональных стандартов, проводя конкурсы профессионального мастерства, упрочняя связь между бизнесом и образованием, активно внедряя практико-ориентированное образование, НОСТРОЙ повышает привлекательность строительной отрасли для студентов и молодых специалистов, создает условия для их самореализации. Для координации возможностей образовательного сектора и потребностей рынка необходим устойчивый канал связи между всеми сторонами процесса. НОСТРОЙ, объединяя значительную часть участников строительного рынка, является таким связующим звеном между образовательными организациями и бизнесом.

Елена Парикова рассказала об инструментах популяризации строительных профессий, одним из которых является Национальный конкурс профмастерства «Строймастер». Она также сообщила, что для координации действий между работодателями и учреждениями среднего профессионального образования в 2023 году по инициативе НОСТРОЙ создан Отраслевой консорциум среднего профессионального образования в сфере строительства. В завершение мероприятия стороны поблагодарили друг друга за представленный опыт, отметив, что состоявшаяся встреча послужит фундаментом для дальнейшего сотрудничества, который позволит вывести стройкомплекс обеих стран на принципиально новый уровень.

Источник: https://nostroy.ru/company/news/?COMP_ID=t_news&CUR_TAB=0&eid=37898

НОСТРОЙ